

EL NOTICIERO

DIARIO DE CÁCERES

64470

(DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL)

Carta de Londres

La situación financiera. La política de restricciones. La carne

El canciller de Exchequer, monseñor Bonar Law, ha hecho en la Cámara de los Comunes una detallada exposición de la situación financiera del país, al pedir el voto de un nuevo crédito de 600 millones de libras. Ha hecho notar que este crédito es el más fuerte que ha votado ahora el Parlamento. Desde el principio del año financiero hasta el 9 de Febrero, el término medio de los gastos de guerra ha subido a 6 millones y medio de libras esterlinas.

Los gastos han excedido de 154 millones de libras a las cifras del presupuesto. Este aumento es debido a diversas causas, principalmente a la extensión de las operaciones militares en Mesopotamia y Palestina, que han exigido construcciones considerables para los ferrocarriles, las defensas de comunicaciones por agua, el acrecentamiento de los efectivos y la designación para el servicio en el extranjero de mayor número de hombres, la extensión del servicio de aviación, el aumento de los provisionamientos y el alza de los precios de compra.

El aumento de gastos para la marina ha sido de 13 millones y 20 los servicios auxiliares de 20.

Los préstamos a los aliados ascienden a 1.264 millones, y a los Dominios 108. El canciller estima que al término del año financiero la deuda nacional no excederá de 5.900 millones de libras, comprendida la originada por los préstamos a los aliados.

Se ha adoptado para el racionamiento de la carne un nuevo plan que ha comenzado a regir estos días. Los cupones del bono de carne tienen un valor monetario y un valor de peso; la ración semanal de los adultos representa un chelín tres peniques de carne vacuna, con un suplente de otras car-

nes equivalente a 140 gramos de aquella.

Cada cupón del «bono de niño» representa la mitad de valor de un cupón del bono de adulto, este último da derecho a cinco chelines de carne cruda, 354 de aves, 283 de conejo ó liebre.

No se puede obtener carne en los restaurantes más que por medio de cupones; por tanto queda abolida la que fijaba en 85 gramos la cantidad de carne que se podía obtener en aquellos establecimientos para cada una de las comidas principales cinco días por semana.

En cambio se mantienen los dos días sin carne para todos los restaurantes sin excepción. Hay que entregar un cupón por cada 140 gramos vacuna ó 354 gramos de aves.

Las personas que residen en hoteles deben obtener bonos de carne, pero no están obligados a hacerse inscribir en una tienda al de taller. Los extranjeros que pasen más de cuatro días en el país podrán obtener un bono especial. Y, en fin, las personas que vengán de distritos donde no esté racionado el consumo de la carne, deberán, lo mismo en Londres que en los Condados del interior, firmar una declaración para proveerse de un «bono de inscripción nacional» que les dará el mismo derecho que el bono ordinario.

Parece que los primeros días de ensayo han dado resultado satisfactorio y se espera que se llegará a obtener un ahorro de alguna importancia en el consumo de las carnes importadas, lo que tendrá un efecto doblemente beneficioso, pues contribuirá a la vez a aliviar el problema del tonelaje y el del cambio interior.

AKERS.

Marzo de 1918.

Cronica Científica

(DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL)

La Academia de Medicina de París, ha nombrado una ponencia para dictaminar si es ó no conveniente prescribir como obligatoria la denuncia de la tuberculosis. No sé lo que decidirá la comisión. Pero se pronuncie en uno ó en otro sentido, puedeis creer que el bacilo se cuidará tanto del dictamen como un pez de una manzana.

Hace ya cuatro años fué nombrada otra ponencia, cuyo informe puede resumirse en estas frases. La declaración obligatoria de la tuberculosis, debe tener por base la desinfección también obligatoria. Esta es imposible, luego la denuncia resulta inútil.

La tuberculosis es una enfermedad infecciosa y contagiosa; suprimir las causas y las condiciones de infección y de contagio es el fin propuesto. Algunos pretenden sostener, ciertamente con fundamento, que la tuberculosis es la mayor parte de los casos, es una enfermedad de miserias, de fatiga, de amontonamiento, y que por esto es preciso combatir la miseria y el amontonamiento, además de el alcoholismo. El argumento no deja de ser especioso. Indudablemente el bacilo se desarrolla y prospera en los terrenos así preparados.

Pero por favorable que sea un terreno, tan rico en abonos y también preparado como pueda suponerse, nunca un campo rendirá cosecha de trigo ó de avena si desde luego no se siembra en él trigo ó avena. Sin el bacilo no llegarían a ser tuberculosos los miserables, los fatigados y los alcoholizados.

La cuestión no consiste en resolver si la denuncia obligatoria tendrá alguna utilidad práctica. En el espíritu de sus partidarios la declaración entraña evidentemente como consecuencia la desinfección, única medida profiláctica que en la actualidad puede aplicarse, puesto que aún no se ha decretado el aislamiento forzoso, el secuestro de los tuberculosos en un hospital especial ó en un sanatorio.

Talot y Josias, han demostrado hace cuatro años, las dificultades ó más bien la imposibilidad de aplicar la. No es la tuberculosis una enfermedad de algunos días ó de algunas semanas. Hay que contar por meses y por años. ¿Cuándo se desinfectará? ¿Todas las semanas? ¿Todos los meses? ¿Cuándo el tuberculoso cambie de residencia? ¿Se le perseguirá de distrito en distrito, de pueblo en pueblo? ¿Tendrá siempre apostado un escuadrón de desinfectadores para seguirle los pasos?

Por otra parte no puede considerarse la desinfección como práctica antituberculosa. Disminuye los casos de contagio pero no los suprime. Un tuberculoso que tose es tan peligroso como un tuberculoso que expectora. Incesantemente esparce a su alrededor partículas bacilíferas que deposita sobre todos los objetos del contorno, bacilos cuya virulencia es mucho más activa que la de los bacilos del polvo y de los esputos disecados.

Por el momento y en el estado actual de los medios de combate la declaración forzosa, aparece como una medida inútil y puramente vejatoria.

Es ya bien incómoda la vida de los desdichados a quienes afecta la tuberculosis. ¿Que sería cuando se les pusiera sobre sus espaldas la etiqueta oficial y una cuadrilla de desinfectadores? Hace algunos años, en París, se verificó un ensayo de desinfección sistemática y regular sobre una centena de individuos.

Fué preciso renunciar a la persecución. Al ver llegar cada ocho días a los desinfectadores, los vecinos amedrentados, se disponían a mudar de domicilio, y los propietarios, enfurecidos, expulsaban a sus «pelagatos» causantes de todo el mal. Si se hubiera insistido, los despreciados no hubieran hallado casa donde albergarse.

El doctor Alberto Robin ha insistido sobre este punto, pintando con varios ejemplos la existencia del paria tuberculoso desde la primera sospecha de su enfermedad.

Pero el caso más edificante es el observado por Mr. Lancereaux. Una joven doméstica atacada de bronquitis, empieza a toser. Despedida de casa de los amos se ve en la necesidad de albergarse en un

hotel; allí se enteran de que está física y la invitan a desalojar la habitación. Entonces se dirige al campo, para refugiarse en casa de una hermana; pero ésta tiene niños y no la admite. Su único recurso era el hospital; pero no había plazas vacantes en los hospitales.

Estos son casos aislados, aunque bien bastan para indicar lo que ocurrirá cuando la declaración obligatoria ponga en la calle a millares de tuberculosos. No se puede imponer esa declaración en tanto se posean los medios para albergar y atender a los tuberculosos, aunque no se alcance a curarlos.

Dr. O.

El monte más elevado de la tierra

(DE COLABORACION)

¡Es el Gólgota!
Es el monte sagrado de las calaveras.
¿Que halla la humanidad al otro lado del monte donde expiró Jesús?
El error y las idolatrías, la ignorancia y el embrutecimiento del hombre... ¡La culpa en fin!
En este monte tan cercano a la puerta Dorada de Jerusalén, se eleva hace diez y nueve siglos el Lábaro divino de paz y refrigerio... de amor y perdón... la luz cuyos destellos celestiales iluminarán el Orbe y el espíritu del hombre, hasta la consumación de los siglos. ¡Un Leño sacrosanto!
En el monte Sinaí, habló Moisés, por la voz de las tempestades y los truenos y grabó en tablas de piedra su código inmortal, confirmando la sagrada y nueva Ley del Unigénito del Padre, santo, magnífico, infinito, esplendente y misericordioso en su martirio, sobre el monte más humilde y elevado de la tierra.
Y al extender sus brazos sobre La Cruz, el divino Legislador, del uno al otro confín de la tierra, quiso decir a la pobre humanidad doliente y abatida: «Venid a mi corazón todos los hombres!»
De un lado del Calvario están las tinieblas de la ignorancia; el servilismo impuesto por la fuerza bruta; la degradación de la mujer y el llanto desolado del niño mártir.
Del lado acá, el amor a la Verdad Única que rige el cristianismo: el amor, la fraternidad y humildad, cifiendo en un solo abrazo todos los hombres, y otorgando el ósculo de paz, en solemnes bendiciones.
La mujer dejó las férreas cadenas de su esclavitud y el niño alza su faz inocente y dolorida a las generaciones, reclamando su parte de felicidad en esta vida y un rayo de la Luz que ilumina a todos los hombres, según el Evangelio santo, a fin de alcanzar la posesión de la prometida Bienaventuranza en el cielo.
Si cansados de mirar tierras y montañas; rocas inquebrantables y desiertos; pueblos y ciudades florecientes... si nos acercamos intrépidos a escuchar el eterno vagio de un océano sin orillas y cruzando el Atlántico llegamos al mar Rojo... y desolados peregrinos, admiramos las cataratas... y venciendo las asperezas de las altas cordilleras y los montes y selvas inaccesibles y sombrías; detengámonos ante la Luz que irradia sobre el mundo sus rayos soberanos, llenando de sublimes resplandores, el monte más humilde y elevado de la tierra.
¡El Gólgota sagrado!

Isabel Escandón de Marassi.

De nuestros colaboradores

La primera aventura

Unos cuantos amigos, sentados, rodeábamos la mesa del café, esa mesa, de la cual, todos tenemos recuerdos que ha formado, en un período de la vida, parte integrante de nuestra persona; acaso, como un libro de texto de la carrera, sin duda el más estudiado, hacia el que nuestro cuerpo ha estado más tiempo inclinado, por el que más vigiliamos hemos pasado, de la que conservamos casi tan dulce recuerdo como de nuestra primera novela... aquella jovencita por quien creímos morir y más tarde olvidamos.

La tertulia era acalorada, nos escuchábamos ávidamente, agrupados, sin pestañear; el caso no era para menos, íbamos a oír narrar a Carlos Ramírez, el Mañana de la reunión, su primera aventura. Todos próximos a terminar las carreras; ingenieros, médicos, abogados, pintores incipientes, presentámonos el caso del loco sol, de nuestra vida bullanguera, bien presto los difíciles planos, el escalpelo, la severa toga, habían de sustituir definitivamente, material ó moralmente, el flexible y presumido pingüillo, el bohemio sombrero y a la alegre novela que aun no ya entretenía sino consumía nuestra vida en oposición al juzgado todavía, insipido libro de texto y por esto tratábamos de despedir solemnemente, con algarrabía lo que todavía era alegría; y en esta noche recordábamos pasadas horas, las más felices, porque fueron, y ellas dejaron sabor agradable de encanto y de un vaso de Bohemia. En aquella algarrabía y en plan de cuentistas, habíamos narrado sucesos, hechos, ¡más ó menos verídicos! ¡más ó menos reales! según la fantasía de su autor.

Era indudable que en el fondo de aquellos amorfos, lances, en cuentros, había algo, más mucho poesía, sin duda, la atmósfera del lugar, tibia, saturada de humo, caldeada, el bok que irónicamente, con sus reflejos y burbujas, invitaba a las fantasías a correr, a desbocarse, bien que la vida sería muy monótona, si la loca de la casa, unas veces poetas, otras mintiendo, siempre romántica, no añadiera el tono ideal a su prosa.

Vamos, habla; cuéntanos, Carlos.

Nos hicimos amigos, la acompañé y dejé a la puerta de suntuoso edificio, en el que modestamente sus padres, oficiaban de Argos. En la penumbra de la portería divisé al feroz cancerbero: solo distinguí una amplia, grande, fastuosa librea, y haciendo pendant el bigote, horroroso, enorme, pesadillesco, mi padre político podría ser una caricatura de Bergaña, un apretón de manos, y hasta el día siguiente. Así somos—yo orgulloso me unía diariamente a la que despertaba todas mis ilusiones y entusiasmos. Hasta entonces no había tenido ninguna aventura, me consideraba inferior a mis colegas, que desafiadamente gritaban y cantaban amores, habidos ya con traviesas modistillas, severas burguesas, ó altas damas, el que más y menos, no solo iba camino de emular triunfos ciceronianos, sino de epatar—valga la frase—a don Juan Tenorio ó al estudiante de Salamanca.

Alfonso R. Dranguel.

(Continuará.)

El famoso cañón

Mucho viene hablándose del famoso cañón, más estruendoso que eficaz, que en estos días lanza sus proyectiles sobre París. Hay gentes que se niegan a creer en la existencia de tan poderosa arma, aunque esté demostrado que, efectivamente, puede ser una realidad. Recuérdese el bombardeo de Dürkerke, a 38 kilómetros de distancia.

Supongamos, no obstante, que en vez de 800 metros de velocidad inicial se llega a dar a una pieza marina el doble, ó sea 1.600 metros; el cálculo demuestra que el alcance «en el vacío» se cuadruplica siendo de 256 kilómetros. El alcance real en el aire, que era de 38 kilómetros, se cuadruplicará también exactamente. Difícil es responder a esta pregunta porque, de una parte, la resistencia del aire aumenta mucho a medida que crece la velocidad inicial; y de otra, por el contrario, la granada que en estos tiros sube a varios kilómetros en la atmósfera, atraviesa en lo alto de su carrera, si acrece la velocidad inicial, capas en que el aire será menos resistente y más escaso. Admitamos que estas dos acciones inversas se compensan y que la velocidad real haya, por consiguiente, cuadruplicado cuando la velocidad inicial ha duplicado, y de ello se infiere que la pieza marina francesa de 38 podrá disparar a unos 150 kilómetros, si su velocidad inicial puede elevarse a 1.600 metros por segundo. Estas cifras no pretenden más que indicar el orden de magnitud de los fenómenos posibles. Bastaría, pues, una velocidad inicial de unos 1.300 metros para que el cañón francés pueda disparar a cerca de 100 kilómetros.

Ahora bien: la inicial de 1.200 metros por segundo se realiza corrientemente en ciertas piezas pesadamente alargadas de marina, sobre todo en las de 65 milímetros. Bastará que haya podido conseguirse en una de 240 milímetros (lo que es cuestión de acero, de carga y de longitud de tubo) para que el cañón sobre París no tenga nada ó casi nada de misterioso.

Precisamente se ha recogido en tierra, cerca del punto de caída, el

casco de uno de los proyectiles disparados contra la capital de Francia y que demuestra claramente de un proyectil rayado previamente en el acero de su envoltura y en el acero de su envoltura y en buena parte de su longitud. Trátase de una antigua idea francesa. En efecto, es indudable que rayando por anticipado en el acero de pared un proyectil, en vez de acoplarle la clásica envoltura de cobre rayada forzosamente en el momento de partir del cañón se obtendrán las ventajas siguientes:

- 1.º De una parte, se suprime el esfuerzo de tal forjadora que tiene de aminorar la velocidad inicial.
- 2.º Guiado el proyectil en la pieza, en gran parte de su longitud y no sobre la estrecha banda de la envoltura y pudiendo, por otra parte, girar en ella más deprisa, esta mejor asegurada su trayectoria a la salida y por consecuencia no tiene sobre esta los movimientos de oscilación que en los tiros ordinarios aumenta mucho la resistencia del aire y, partiéndolo, aminora el alcance.

Junto a este dispositivo que los alemanes han empleado, existen, probablemente, otros análogos, que no tardarán en conocerse y que, en el dominio de la ciencia, son posibles.

En cuanto a que se pueda a cien kilómetros de distancia, hacer blanco sobre un objetivo de diez kilómetros de diámetro aproximadamente, no es ni más ni menos sorprendente que hacer blanco a cien metros contra un objetivo de diez metros de diámetro.

SALVADOR MUÑOZ.

A un aborto intencionado

¡Oh! tú infeliz que sin nacer moriste, confusa unión del ser y de la nada, prole fatal que sin estar formada entre el ser y el no ser víctima fuiste!

Tú que vida de un crimen recibiste y de otro crimen muerte acelerada; de amor obra funesta y desgraciada de honor víctima cruel, infausta y triste.

Deja el susto pasar que me intimida que el alma se serene para verte y contemplar el pecho paricida.

Dos tiranos fallaron en tu suerte, amor contra el honor te dió la vida honor contra el amor te dió la muerte.

Manuel del Palacio.

EL NOTICIERO es el periódico de mayor circulación de la provincia, y por tanto, el más conveniente para los anunciantes.

I. Giraud
DENTISTA
Plaza Mayor, 3
Teléfono núm. 170



DE LA GUERRA.—Soldados descansando del trabajo en un camino del Aisne

«Foto Información».

Información telefónica

Madrid 30 de Marzo de 1918

Consejo de ministros

Hoy se celebrará Consejo de ministros, bajo la presidencia del señor Maura.

Firma del Rey

El nuevo Comisario general de Abastecimientos

A última hora de ayer tarde estuvo el presidente del Consejo en Palacio para someter al Rey algunos Reales Decretos de verdadera importancia.

Uno de ellos es el nombramiento para el cargo de Comisario general de Abastecimientos del ex ministro de Hacienda, don Juan Ventosa Calvet.

Otro fué el nombramiento de Vicepresidente del Senado, del señor Duque de Bivona.

Y por fin otro reorganizando los servicios de la Comisaría general de Abastecimientos.

Esta, de ahora en adelante, para poder unificar su acción y proceder con más desembarazo, podrá entender también en la cuestión de transportes, siendo además facultado el Comisario general para tener voz y voto en los Consejos de ministros cuando se trate de tan importantes cuestiones.

El señor Ventosa se posesionará de su nuevo cargo hoy mismo, empezando seguidamente a la organización de ese departamento.

Aunque el señor Maura mostró su reserva respecto a lo que será ahora la Camisaría General de Abastecimientos, se sabe que el nuevo Comisario asumirá todas las funciones que, relacionándose con cuestiones de Abastecimientos, tienen hoy a su cargo los Ministerios de Hacienda, Fomento y Gobernación.

El estado de don Alfonso

La Presidencia del Consejo de ministros facilitó anoche a la prensa la siguiente nota oficiosa respecto a la salud de S. M. El Rey salió ayer mañana a dar un corto paseo por la Casa de Campo, como medida higiénica que parecía oportuna, después de la reclusión a que le obligó la pequeña indisposición que sufrió los pasados días; pero la variabilidad atmosférica produjo a Su Majestad un pequeño enfriamiento que le impidió, como era su deseo, el salir al balcón de Palacio a presenciar, descubierta, el tradicional desfile de la procesión de Viernes Santo.

Don Alfonso la presenció detrás de los cristales del balcón de la Cámara Regia, y notada su presencia por la multitud, fué acogida con entusiastas aclamaciones, a las que correspondió el Rey con afectuosos saludos.

Esto aparte, el estado de Su Majestad el Rey, es satisfactorio, consintiendo hacer, dentro de Palacio, su vida normal.

Provincias

La boda de Juan Belmonte. — Noticias interesantes. — Un encargo.

Telegramas recibidos de Sevilla dicen que el padre del famoso torero Juan Belmonte recibió ayer la visita de un marinero del vapor «Monserat» el cual le entregó una carta de Juanito en la que éste le da cuenta detallada de haber contraído matrimonio con la señorita Julia Cossio.

En la carta dice que se ha casado enamorado y que como

no sabe cuándo ha de regresar, se decidió a despedir a su cuadrilla.

De ésta Maera y Morenito de Valencia han determinado seguir en América.

Parece ser que Belmonte se propone marchar a los estados mejicanos, donde están autorizadas las corridas y para las cuales le han hecho muy ventajosas proposiciones.

También escribe Belmonte al que fué su apoderado Juan Manuel Rodríguez, cuyo fallecimiento ignora, hablándole largamente de asuntos taurinos y comunicándole su efectuado matrimonio.

Le ruega que salga en su nombre vestido de nazareno en la cofradía del Cristo del Cachorro, en la Semana Santa de Sevilla.

El padre del trianero ha cumplido el encargo que desgraciadamente no ha podido hacer Juan Manuel.

En Sevilla se indica el nombre del torero cordobés Camará para sustituir a Belmonte en el cartel de feria.

La cuestión de las subsistencias. — La incautación a la fuerza.

Según comunican de Valladolid con motivo de negarse los acaparadores a la incautación de trigo, si antes no se les daba el importe del precio de tasa, el Gobernador civil pidió el auxilio de la autoridad judicial, obteniendo de esta un mandamiento para penetrar en los almacenes é incautarse de las existencias.

Varios dueños de almacenes se negaron a abrir, siendo derribadas las puertas para sacar el grano.

Los trigueros y harineros han formulado una denuncia pidiendo responsabilidades a los culpables de estos que consideran atropellos.

Además los incautadores no han abonado el precio del trigo con arreglo a la tasa y se ignora a qué obedece esta violenta incautación.

Con este motivo, nótase gran excitación entre el vecindario.

Mientras pasa la procesión, le roban a un molinero.

Comunican de Lérida que en el pueblo de Benavent, y mientras todo el vecindario se encontraba en la procesión, unos malhechores penetraron en un molino acetero, propiedad de Pedro Tomás, asesinando a una hija de éste de 16 años y a otro hijo del mismo de 13 años de edad.

Se desconoce a cuánto asciende lo robado y los autores de tan horroroso crimen.

El vecindario está impresionadísimo con el suceso.

La Guardia civil trabaja activamente para descubrir a los autores.

De la guerra

Victimas de la barbarie

Se reciben noticias de París dando cuenta de una verdadera catástrofe producida por la barbarie alemana.

Celebrándose la fiesta religiosa de las tinieblas en una iglesia, atestada de fieles, cayó dentro de la misma un proyectil arrojado por el misterioso cañón alemán de gran alcance, produciendo la natural confusión y muriendo setenta fieles, registrándose,

además, noventa heridos graves. La mayor parte de las víctimas eran señoras y niños.

En el frente

También dicen de París que tres columnas alemanas se dirigen sobre Amiens, al Norte del Somme, donde se cree próxima una batalla.

Las bajas alemanas

Telegrafían de Londres que las bajas alemanas en esta ofensiva se calculan en trescientas mil, aumentadas en las últimas veinticuatro horas, que han sido de gran importancia.

La situación militar

El retroceso de los alemanes en el frente francés, donde han tenido que retirarse en diez kilómetros de longitud, viéndose obligados a evacuar los pueblos de Mesnil, Courtemarethe, Saint, Georges y Assauvillers, empieza a cambiar completamente el aspecto de la lucha. Los franceses ya no solo se defienden sino que atacan con éxito.

Algo parecido puede decirse de los ingleses. En su frente, que se extiende 90 kilómetros desde el Sur del Somme al Noroeste de Arras, los alemanes están absolutamente detenidos. Cuantos asaltos han intentado durante la última jornada han sido inútiles, habiendo tenido siempre que retroceder con grandes pérdidas.

La toma de la aldea de Dernancourt no les sirvió de nada. Inmediatamente se vieron obligados a abandonar su presa, dejando en poder de los enemigos muchos prisioneros.

Por todas estas noticias, la prensa aliada se muestra muy optimista con respecto al resultado final de la ofensiva.

S. Ilora.

Distrito Universitario de Salamanca

Escuela Normal de Maestras de Cáceres

Anuncio de matrícula no oficial

En cumplimiento de lo prevenido en la Real orden de 11 de Marzo de 1914 se convoca por el presente anuncio a las alumnas de enseñanza no oficial que aspiren a dar validez académica en este Establecimiento a los estudios que tengan hechos privadamente, para lo cual tendrán en cuenta las siguientes instrucciones:

1.ª El plazo de presentación de instancias durará todo el próximo venidero mes de Abril, utilizándose al efecto las horas de oficina de los días laborables.

2.ª Las instancias se dirigirán a la señora Directora de esta Normal, acompañadas de las cédulas personales corrientes.

3.ª Las que aspiren a examinarse de ingreso para estudiar en enseñanza no oficial tendrán que haber cumplido, cuando soliciten su matrícula, 15 años de edad y deberán entregar, instancia, cédula, certificación de nacimiento, legalizada si la interesada es de fuera de esta provincia; certificación médica de estar revacunadas dentro de los últimos seis años, de no padecer enfermedad contagiosa y de carecer de defecto físico que les impida el ejercicio de la enseñanza (ó bien acreditar que este defecto ha sido dispensado), y por último, certificación de buena conducta expedida por el Alcalde de su residencia. Estas alumnas entregarán en papel de Pagos al Estado 250 pesetas y dos timbres móviles de diez céntimos, sin pago de derecho alguno en metálico.

4.ª Las que se matriculen en todas las asignaturas de un curso, ó bien en parte de ellas, satisfarán los mismos derechos y otras, a saber: 25 pesetas en papel de Pagos al Estado, más 5 pesetas, también en papel de Pagos al Estado, en equivalencia, estas últimas, de lo que antes se abonaba en metálico por derechos de examen. Además, entregarán tantos timbres móviles como sea el número

de asignaturas de que se matriculen, más cuatro.

Deberán sufrir examen de Prácticas de enseñanza las alumnas de cuarto curso siempre que acrediten haber efectuado dichas prácticas durante dos cursos en una escuela pública, después de cumplidos quince años de edad, circunstancia ésta que alcanza a todas las alumnas de enseñanza no oficial.

5.ª Las alumnas que tengan aprobadas todas las asignaturas del primer año del grado Superior antiguo, podrán terminar sus estudios con arreglo al plan de 24 de Septiembre de 1903.

6.ª Las alumnas que tuvieren aprobadas dos ó más asignaturas de las que constituyen el grado Elemental, podrán completar por enseñanza libre las que le faltan para terminar dicho grado, al amparo de la Real orden de 27 de Abril de 1916.

7.ª Las aspirantes que hayan aprobado en este Centro la asignatura de Pedagogía, quedan relevadas de examinarse de Educación Física y de Fisiología é Higiene, conforme a la Real orden de la Dirección general de 10 de Mayo último, por contenerse en los programas de Pedagogía de esta Escuela las principales cuestiones relativas a las materias de cuyos exámenes se dispensan.

8.ª Todas las aspirantes, sin excepción, no tienen que abonar cantidad alguna en metálico por derechos de formación de expedientes, ni por ningún otro concepto.

9.ª La justificación de estudios hechos en otros Centros de enseñanza, se hará por medio de certificaciones académicas oficiales que deberán obrar en la Secretaría de esta Escuela al solicitarse la matrícula.

10. Para que sirvan de abono a las asignaturas aprobadas en Establecimientos distintos de las Normales por asignaturas de esta carrera, será necesario que así lo soliciten directamente las interesadas del ilustrísimo señor Director general de Primera Enseñanza y previos los trámites de rigor se le conceda la conmutación, sin cuyo requisito no se les aceptará la correspondiente matrícula.

Lo que se anuncia en este periódico para conocimiento de las interesadas.

Cáceres 22 de Marzo de 1918. — La Secretaria, Petra D. Ferradas. — V.º B.º La Directora, María del Carmen Queimadelos.

CHACHARA FEMENINA

Los huevos de Pascua

Entre las múltiples fiestas que nuestra Religión nos manda celebrar con singular preferencia, pocas acogemos con tanto entusiasmo como la de la Pascua florida.

Coincide con la vuelta de la primavera, nos trae retoños nuevos, cielos limpios, serenos y la promesa de todo un cortejo de bellos días, y esto, después de las austeridades de Semana Santa y de las destemplanzas invernales, ya es bastante para que el regocijo rebose en nuestra alma y nos entreguemos a transportes de contento que exteriorizamos con espontaneidad que encanta.

Desde hace algunos años, en todas las clases sociales se observa un vivo deseo de celebrar esa fiesta feliz, y en Francia, sobre todo, aumenta de año en año el número de los que sienten en estos días la necesidad de enviar con tal motivo lindos presentes a sus parientes y amigos. En España esa costumbre está poco generalizada y solamente en las clases elevadas de la sociedad cuenta con abundantes observadores.

En algunos países, esa costumbre, más ó menos repetida, según las épocas, es desde luego, tan antigua como ellos. Desde hace siglos, las madres dicen a sus pequeñuelos que las campanas, viniendo de Roma para comunicar al mundo la resurrección del Señor, dejan caer bajo las hojas nacientes de los árboles, lindos huevos de todos los colores; los huevos de Pascua. El huevo es, efectivamente, el propio símbolo de los huevos de Pascua. Y por esto el regalo clásico de la Pascua florida es el huevo, de azúcar ó de chocolate, de porcelana ó de bronce y más ó menos artístico.

Sin embargo, el sentido práctico que caracteriza a la sociedad moderna, ha impuesto recientemente un regalo que sin apartarse grandemente de la tradición, es utilísimo y muy estimado: una huevera de orfebrería, acompañada de su correspondiente plato y cucharilla. No hay madre que no opte por este regalo, porque el huevo se saborea y

desaparece, y el pequeño utensilio queda y constituye un objeto de servicio cuya utilidad se aprecia muchas veces cada día. Por lo tanto el mejor regalo que en estos días se puede hacer a los pequeñuelos, es un servicio completo para huevos, con todas sus hueveritas de fina y decorada porcelana, simétricamente colocadas en una bandeja «ad-hoc». Desde luego será más estimado que un simple objeto de adorno, cuya forma oval nos parecerá interesante por espacio de unos días, pero que se olvida bien pronto en vista de que en sí mismo nada tiene de artístico ó de útil.

Si los servicios para huevos pueden considerarse el regalo de Pascua más en armonía con la moda y la tradición, por extensión puede advertirse que algunas ofebrierías permiten, en esta época, hacer presentes agradabilísimos.

Con efecto, si para el día de Año Nuevo hay múltiples objetos artísticos de orfebrería, y los cofrecitos, artículos de mesa ó de «toilette» son un clásico obsequio (por qué no pueden serlo también en los días de la Pascua de Resurrección? Si el objeto elegido es un bello tazón, una copa, un canastillo, un cestito, un centro ó cualquier otro por el estilo, fácil es darle la nota de actualidad de los huevos de Pascua; bastará enviarlo lleno de esos huevos de envoltura calcárea que reproducen con toda perfección el verdadero huevo y están repletos de golosinas.

Muchas señoras de gusto refinado, acompañan estos presentes con algunas floridas ramas de árboles frutales, que también tienen el privilegio de simular las Pascuas y la Primavera.

Pero conviene advertir, que el envío de un ramo de flores no es obsequio suficiente en estos días, en razón de la facilidad con que se ofrece adornando un centro, una jardinera ó uno de esos vasos de porcelana que tan lindo papel desempeñan sobre un mueble.

FRISSETTE.

De Previsión

El Ayuntamiento de Baños de Montemayor, que ha sido uno de los primeros en adherirse a la moción de la Caja de Ahorros para que se celebre en Cáceres la sesión estatutaria del Instituto Nacional de Previsión, bonifica normalmente las libretas de retiro de sus empleados y en el presente año, como en el anterior, tiene presupuestadas 100 pesetas para bonificar las libretas de los vecinos mayores de 23 años que hayan hecho imposiciones constantes desde hace un año, con lo cual aquella celosa corporación municipal ayuda y estimula a los que se preocupan de su propio porvenir y aspiran a no ser carga para los demás en los días de su vejez ó de su inutilidad y da un buen ejemplo.

Hemos sabido que a la moción referida se han adherido además de los que hemos dicho en anteriores números, los Ayuntamientos de Alcuéscar y de Abadía.

EN PARÍS

El tratado de la Paz

Los soviets se disponen a enviar sus delegados a Moscú para examinar el tratado de paz firmado por los delegados del Gobierno maximalista. ¿Qué hará el Congreso de Moscú? ¿Aprobará el tratado? Es aventurado todo pronóstico, pero parece que el mayor número de probabilidades están por la afirmativa. La lucha, sin embargo, será extremadamente dura. Los fieles de Lenin, hacen una propaganda y una presión incansables entre los soviets de provincias. El nuevo soviét de Moscú, que había protestado contra el tratado calificándolo de deshonesto, han rectificado después de la visita que personalmente le hizo Lenin. De otras partes llegan a cada momento adhesiones a los comisarios y a su política. Una información que se ha hecho por telegrafo, ha dado por resultado 110 votos favorables a la paz de 195 consultados.

En frente de Lenin están, por de pronto, los socialistas revolucionarios de la izquierda y además un fuerte número de bolcheviques que piensan, como aquellos, que el porvenir de la Revolución demanda la continuación de la guerra. Su portavoz en la Asamblea será Bonkhim, hombre de mérito y temple en la polémica, pero Lenin esgrimirá argumentos que difícilmente serán contrarrestados por su adversario.

En efecto, para continuar combatiendo hacen falta medios. Dando por hecho que el ejército recobre su espíritu bélico, la voluntad resuelta de luchar y de vencer, pero ¿es que este ejército posee los elementos necesarios para luchar y vencer? Está es, sin duda, la razón decisiva de Lenin, y por eso los

bolcheviques fianza una cosa es otra muy diferente, que ha traído a infinitamente trágica opinión, en que es deshonor del país rosamente irredimible. Bret-Sitovhs saldrá aprobado, pero los bolcheviques saldrán también profundamente divididos.

En él asegura que los alemanes han hecho saber que vendrán a asegurar el orden y a vigilar la ejecución de las cláusulas suscritas por Rusia. Se añade que ni aun esperarían a que esté ratificado el tratado de paz.

El hecho es que ellos continúan avanzando y que los bolcheviques están a toda prisa desalojando los ministerios y los principales edificios de la administración y preparándose a evacuar la capital, sin duda porque no desdhan los rumores que llegan y a los que dan tanta certidumbre el avance incansable del ejército germánico, que a estas horas ha entrado ya en Fambury.

Un artículo de Lenin que publica el «Pauona» refleja perfectamente la significación que tiene la paz para los bolcheviques. «En una situación análoga a la nuestra — dice — por carecer de ejércitos organizados, se vio Prusia obligada a forzar la paz que le impuso Napoleón, en condiciones diez veces más onerosas y humillantes que las que ahora Alemania impuso a Rusia. Hemos firmado una paz de Tilsit; mostraremos a nuestra vez que Alemania no ha logrado sobre nosotros más que una victoria análoga a la que obtuvo Napoleón sobre Prusia, la cual supo alzarse para vencerle».

IGNOTUS

Marzo de 1918.

De la Audiencia

Señalamientos para el día 1.º

Ligiosos. — Vista de la causa ante el Tribunal del Jurado, seguida contra Tomás Flores, María Juana Rosario Alamo y don Emilio Montero, por delitos de parricidio, asesinato y falsedad. Abogados, señores Pérez Córdoba, Naranjo y Zancada. Procuradores, señores Crespo y Campillo.

Teatro Gine de San Juan

Esta noche celebra su debut en este favorecido teatro, la estrella de varietés y célebre artista Olimpia d'Avigni, que seguramente es la que con arte original y propio figura en primera fila entre las artistas de su género, habiendo formado escuela por su selecto modo de cantar y de decir.

La Empresa del favorecido salón, demuestra con la venida de la célebre artista, su valentía y su heroico deseo de complacer al público cacereño, que asistirá a las funciones en que tomará parte tan célebre artista, aclamada por todos los públicos y que viene a ésta dispuesta a corresponder a su justa fama y los muchos aplausos que sin duda nuestro público la prodirá.

Las secciones serán dos: una a las siete y media en punto y otra a las diez, proyectándose un selecto programa cinematográfico.

Precios. — Plateas con 4 sillas, 9 pesetas. Butacas, 2 pesetas. Sillas, 1,50 pesetas. Entrada general 0,60.

DE SOCIEDAD

Al lado de sus hermanos los señores de Castellanos (D. J.) se encuentra en esta distinguida señorita Matilde Barrenechea, que piensa pasar una temporada entre nosotros.

Hemos tenido el gusto de saludar a nuestro querido amigo del Casar de Cáceres don Claudio Martín.

De Madrid regresó nuestro querido amigo don Andrés Sánchez de la Rosa.

Se encuentra en esta y esta noche sale para Madrid y Segovia, el aventajado alumno de la Academia de Artillería y buen amigo nuestro, don José de la Guardia.

Regresó de Madrid nuestro buen amigo el industrial de esta plaza don Valentín Requejo; bastante mejorado de la lesión que padece.

Nos alegramos mucho.

Ha llegado el selecto y refinado fabricado escabèche de besugo, a 3 pesetas kilo, que sirve la casa de Hijos de Zaragoza, Morat, 26.

C.U.F. Abonos de la UNIAO FABRIL DE LISBOA
Superiores de todas graduaciones
Preparación garantizada y Perfecta pulverización
Buen precio
Vende estos abonos en Cáceres: Don José Otón Torres

LA CATALANA

SEGUROS CONTRA INCENDIOS Y EXPLOSIONES DE TODA CLASE
CONTRA LA PÉRDIDA DE ALQUILERES

Riesgos locativo, de recursos y de paralización de trabajo a causa de incendio

FUNDADA EN 1865

INSCRITA EN EL REGISTRO DEL MINISTERIO DE FOMENTO

Domiciliada en Barcelona.—Rambla de Cataluña, 15, y Corles, 624

Desvolvemento de la Compañía durante el ejercicio de 1916

BALANZES COMPARADOS		
	1916	1915
Capital suscrito.....	5.000.000'	5.000.000'
Id. desembolsado.....	1.500.000'	1.500.000'
Reserva estatutaria.....	1.000.000'	1.000.000'
Reservas técnicas.....	2.271.658'29	2.750.980'72
Id. de previsión y garantía.....	828.209'42	1.120.905'91
Primas del ejercicio.....	5.831.960'01	6.804.681'45
Siniestros indemnizados hasta 31 Diciembre	21.065.231'66	24.055'903'23

ESTADO COMPARATIVO POR DEGENIOS

AÑOS	PRIMAS	SINIESTROS INDEMNIZADOS	RESERVA DE RIESGOS EN CURSO	RESERVA ESTATUTARIA
1866	107.445'59	9.807'64	33.111'75	10.128'86
1876	319.075'54	55.954'44	98.144'26	74.794'76
1886	659.196'14	226.830'77	219.732'05	105.370'76
1896	1.050.530'75	234.730'97	350.176'92	430.204'88
1906	2.002.173'36	625.442'05	607.371'12	687.755'86
1916	6.804.681'45	2.990.671'57	1.268.227'15	1.000.000'—

Subdirector en Cáceres: Don Luis González Borreguero
Carnicero, 13 y 15
Autorizado por la Inspección de Seguros en 7 de Marzo de 1917

Sociedad General de Industria y Comercio

CAPITAL: 25.000.000 de pesetas

FÁBRICAS EN
VIZCAYA (Zuzo, Luchana, Elorrieta y Oñarribay), OVIEDO (La Manjoya), MADRID, SEVILLA (El Empelmo), CARTAGENA, BARCELONA (Badalona), MÁLAGA, CÁCERES (Aldea Moret) y LISBOA (Tráfina)

ÁCIDOS Y PRODUCTOS QUÍMICOS
Superfosfatos de cal.
Superfosfatos de huesos.
Nitrato de sosa.
Sales de potasa.
Sulfato de amoníaco.
Sulfato de sosa.

Quercina.
Ácido nítrico.
Ácido sulfúrico corriente.
Ácido sulfúrico anticoro.
Ácido clorhídrico.

Abonos compuestos

LABORATORIOS para el análisis gratuito y completo de los ferreños y determinación de los mejores abonos

Servicio agronómico

Importantisimo para el empleo racional de los abonos, bajo la alta inspección del eminente Agrónomo

Excmo. Sr. D. Luis Grandean

Aviso importante.—Pedid á la Sociedad la Guía práctica especial para sacar las medidas de las tierras y remitir éstas con anticipación para su análisis. No comprar sin enterarse antes de nuestras tarifas.

Dirección á la Sociedad General de Industria y Comercio: Villanueva, 11, MADRID

ó a su REPRESENTANTE EN CÁCERES

MANUEL REQUEJO OREJAS, ALFONSO XIII, NÚM. 7
Dirección postal: Apartado 340.—Dirección telegráfica y telefónica: Gineco, MADRID

HIERROS, ACEROS, FERRETERIA Y COLONIALES

DE SOBRINO DE GABINO DIEZ

MORET 40, Y ALFONSO XIII.—PASEO DE EL TRIÁNGULO.—CÁCERES

Depósito y venta del desinfectante é insecticida VITAL

CAFÉ DE VIENA

Carlos Munitio

Sigue sirviendo sus selectos cafés, reconocida fama, y licores de las mejores marcas.

Billares.—Tel. Alfonso XIII, 16.

¡Agricultores!

Abonado con Nitrato de sosa de Chile. Es un abono excelente para toda clase de cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación dirigiéndose al Comité del Nitrato de Sosa de Chile, Almirante, 19, Madrid.

AGENCIA GENERAL DE Luis González Borreguero

DE NEGOCIOS

Compra-venta, permutas y administración de fincas rústicas y urbanas, cobro de pensiones, etc., etc.

OFICINAS: CARNICERO, 13 y 15.—CÁCERES

LA UNION

El Fenix Español

Compañía de Seguros reunidos

CAPITAL SOCIAL
Diece millones de pesetas efectivas
COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

33 años de existencia

Agencias en todas las poblaciones de importancia de España, Francia, Portugal y Marruecos.

Seguros sobre la Vida
Seguros contra incendios
Seguros contra accidentes

Don Claudio González Alvarez

OFICINA: Calle General Espadas, 14, pral.—CÁCERES
Teléfono 256

GONZALO ALVAREZ JAVI O

CORREDOR DE COMERCIO

Compra y venta de valores del Estado, Industriales y Mercantiles, fincas rústicas y urbanas, pignoración de valores, negociación de letras, cuentas de crédito, préstamos con hipotecas de fincas.

Operaciones con el Banco de España y otros establecimientos de crédito.

Craza, 7.—CÁCERES

NO DE V. MÁS VUELTAS A SU CABEZA

EL MEJOR DENTIFRICO DEL MUNDO Y PREFERIDO POR LAS PERSONAS DE GUSTO ES EL

Precio 150 ptes.

LICOR DEL POLO

MEDIO SIGLO DE EXITO
ESPAÑOLES NO DEJARSE SORPRENDER
POR DENTIFRICOS EXTRANJEROS

LISBOA ASCAO?

JARABE ORIVE

3,50 Ptas

No hay catarro que se le resista. Cura la tos, bronquitis, asma y evita la tuberculosis. Toleradísimo por los débiles estómagos. En Farmacias y Droguerías de crédito.

AGENCIA DE TRANSPORTE

Tienda de Segundo Pérez

Carreras de transporte para toda clase de mercancías.—Coches para el servicio de los viajeros á las salidas y llegadas de los trenes.—Teléfono 149.

Se reciben avisos en el Comercio de don Victor Garcia Méndez, Puerta Llana, 22.—CÁCERES.

Maura

Treinta y cinco años de vida pública. Un volumen de 320 páginas. Precio 3'50 pesetas. Papelería de EL NOTICIERO.

Almacén de Sal

Luis González Borreguero

Frente á la Estación del ferrocarril

En este almacén se venden arados y maquinarias agrícolas, de la fábrica de Jorge Martín é hijos, de Alcajos.

BODEGAS DE VINOS FINOS DE MESA

Fábrica de aguardientes anisados DE JUAN ESPINO

EN ALMENDRALEJO

Exportación á todas las provincias de España. Exhíjase en toda buena mesa los exquisitos vinos de JUAN ESPINO.

Depósitos en Badajoz, Salamanca, Sevilla, Llerena, Mérida y Cáceres. General Esponde, 10. Teléfono núm. 247.

Representante en este Depósito y provincia: ANGEL JIMENEZ GARCIA.

VERIN-SOUSAS

Agnes alcalinas, sin rival, para las vías urinarias. De venta: principales farmacias y droguerías. Temporada oficial: de 15 de Junio á 30 Septiembre.

VINO PINEDO

TÓNICO NUTRITIVO

Infalible contra la ANEMIA, NEURASTENIA, RAQUITISMO, ÚNICO en las ENFERMEDADES CARDIACAS Y NERVIOSAS.

PODEROSO ALIMENTO DEL CEREBRO.

Sin rival en los casos de AGOTAMIENTO POR TRABAJO INTELECTUAL INTENSO

Se venden fljes en la imprenta de este periódico.

CONTRA LA TOS

PASTILLAS PECTORALES G.F. MERINO É H

En farmacias y droguerías. 0'50 P

LOS TRES MOSQUETEROS

—Si queda algo—repuso la voz burlesca de Athos—...
El posadero sintió que un sudor frío inundaba su frente.
—¿Cómo, si queda?—murmuró.
—¿Qué diantres!—Si quedará—contestó Artagnan—perdido, cuidado: entre los dos no se habrá b. bido toda la cueva. Señores, envenad las espadas.
—Pues volved á la cintura las pistolas.
—¿Eh, n. grado?
—Y Artagnan dió el ejemplo. Luego, volviéndose hacia Planchet, le mandó con un gesto desarmar su mosquete.
—Los ingleses, persuadidos, vivieron sus espaldas á la vaina. Se les contó la historia del cuartel de Athos, y como eran buenos caballeros, quitaron la razón al posadero.
—Ahora, señores,—gritó Artagnan—sueltad vuestro cuarto y andad diez minutos yo respondo de que se os llevará todo lo que podáis desear.
Los ingleses callaron y se fueron.
—Ahora que estoy solo, amigo Athos—dijo Artagnan—abrid la puerta, no lo fuego.
—Al instante—respondió Athos—
—Entonces oyóse un gran ruido de latas y metales que rodaban: eran las contracasas y los bastiones de Athos, que á mismo sitiado demolió.
Un instante después se abrió la puerta y se vió aparecer el rostro pálido de Athos,

LOS TRES MOSQUETEROS

ron cuáles eran sus intenciones, y respondió el amo que aún les quedaban cuarenta tiros, y los dispararían todos antes consentir que entráramos en la cueva. Ful á quejarme al gobernador, el cual me dijo que no pasaba más que lo que merecía, y que me espantara á no insultar á los señores que honraban mi casa.
—Desde entonces, señor, llevamos la vida más miserable que podéis imaginar; porque debéis saber que todas nuestras provisiones están en la cueva; allí está nuestro vino en pipas y embotellado; el aceite, las especias, el tocino y los salchichones, y como nos ha prohibido besar, nos vemos obligados á rehusar la comida y la bebida á los viajeros que llegan, con lo cual nuestra posada se pierde. Una semana más de tener á vuestro amigo en la cueva y nos arruinamos.
—Y será muy justo, tñantel! ¿No visteis en nuestro aspecto que éramos personas distinguidas y no mosqueteros falsos?
—Sí, señor, sí; es verdad. Pero escuchad, parece que se irrita.
—Le habrán incomodado—dijo Artagnan.
—Era necesario—dijo el posadero,—acaban de llegar dos caballeros ingleses.
—¿Y qué?
—A los ingleses les agrada el buen vino, como ya sabéis éstos han pedido del mejor.

LOS TRES MOSQUETEROS

toda humildemente, porque no se me ocultaba la mala posición en que me habla colocado, poniendo la mano sobre un mosquetero de Su Majestad.
—«En primer lugar—dijo—es necesario que se me devuelva mi criado con sus armas»
Nos apresuramos á obedecer esta orden, porque ya comprendí, señor, que estábamos dispuestos á hacer todo lo que quisiera nuestro amigo. M. Grimaud (éste ha dicho su nombre, aunque no había mucho), bajó á la cueva, aunque estaba herido; entonces su amo volvió á formar su barricada y nos ordenó retirarse inmediatamente.
—Pero dónde está ahora?
—En la cueva, señor.
—¿Cómo! ¿Le tenéis en la cueva desde entonces?
—No, señor. No somos nosotros. ¿No sabéis lo que hace en la cueva? ¡Ah! Si legrárais hacerle salir, os lo agradecería toda mi vida, os adoraría como al santo de mi nombre.
—¿Conque le encontraré allí?
—Seguramente, señor, se ha empeñado en estar. Todos los días se le pasa por la ventana con una horquilla la carne y el pan que necesita; pero ¡ay! no es carne ni pan su mayor consumo. Una vez intenté entrar con dos de mis criados, pero montó en terrible cólera, ó que montaba sus pistolas y su criado armaba el mosquete. Les pregunta-

LOS TRES MOSQUETEROS

que, con una mirada exploraba los alrededores.
—Artagnan se lanzó á él y le abrazó afectuosamente; luego quiso sacarle de aquel antro, y entonces advirtió que vacilaba.
—¿Estáis herido?—le dijo.
—No; estoy borracho rematado, y nadie en el mundo ha hecho más que yo para conseguirlo. Creo que habré consumido lo menos ciento cincuenta botellas.
—¿Misericordia!—exclamó el posadero.—Si el criado ha bebido solamente la mitad que el amo, estoy arruinado.
—Grimaud es un lacayo de buena casa, incapaz de darse el mismo trato que su amo: ha bebido en el tonel; únicamente creo que se ha olvidado de cerrar la espita; ¿os cómo corre?
—Artagnan soltó una carcajada, que cambió en fi bre el miedo del posadero.
Al mismo tiempo Grimaud apareció detrás de su amo con el mosquete al hombro y la cabeza vacilante, como esos sátiros de los cuadros de Rubens. Estaba empapado por delante y por detrás de cierto licor graso que el posadero reconoció por su mejor arte.
El cortejo atravesó el salón y fué largarse en el mejor cuarto de la casa. Artagnan ocupó por
Entre tanto, el posadero precipitadamente con luc esperaba un horrible

LOS TRES MOSQUETEROS

que, con una mirada exploraba los alrededores.
—Artagnan se lanzó á él y le abrazó afectuosamente; luego quiso sacarle de aquel antro, y entonces advirtió que vacilaba.
—¿Estáis herido?—le dijo.
—No; estoy borracho rematado, y nadie en el mundo ha hecho más que yo para conseguirlo. Creo que habré consumido lo menos ciento cincuenta botellas.
—¿Misericordia!—exclamó el posadero.—Si el criado ha bebido solamente la mitad que el amo, estoy arruinado.
—Grimaud es un lacayo de buena casa, incapaz de darse el mismo trato que su amo: ha bebido en el tonel; únicamente creo que se ha olvidado de cerrar la espita; ¿os cómo corre?
—Artagnan soltó una carcajada, que cambió en fi bre el miedo del posadero.
Al mismo tiempo Grimaud apareció detrás de su amo con el mosquete al hombro y la cabeza vacilante, como esos sátiros de los cuadros de Rubens. Estaba empapado por delante y por detrás de cierto licor graso que el posadero reconoció por su mejor arte.
El cortejo atravesó el salón y fué largarse en el mejor cuarto de la casa. Artagnan ocupó por
Entre tanto, el posadero precipitadamente con luc esperaba un horrible

